

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Знамя труда

Издается  
с 1 XI. 1931 г.Орган Хайбуллинского райкома КПСС и  
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 113 (6552)

ВТОРНИК, 20 сентября 1988 г.

Цена 3 коп.

◆ Осень торопит землемельца

## ПЕРВАЯ СТРАДА

— Нам бы таких парней как Расуль да еще двух-троих, мы бы и бед не знали. Отличный механизатор из него выйдет, старательный, дисциплинированный, к делу порученному относится серьезно. — так отозвался управляющий Петропавловским отделением совхоза «Матраевский» Ф. А. Танаев о молодом комбайнере Расуле Танаеве, чей комбайн «Нива» в это время плавно «проплыл» мимо. Вот машина остановилась, с мостика сошел Расуль. На слова скептически посмотрел на удаляющиеся комбайны своих товарищей. Перекинувшись несколькими словами о настроении, расстались.

Подробнее о молодом хлеборобе рассказали другие. После службы в армии вернулся в род-

ную деревню, сразу же просил комбайн. Нынешняя уборочная страда для него первая, а результат один из лучших в отделении. С начала уборки намолотил более 5130 центнеров зерна, а обязательство брал намолотить 3500 центнеров. Пересяк его на много. Видно было, что соскучился бывший солдат по крестьянскому делу.

И еще одно обстоятельство не позволяет ему работать спустя рукава — это его родители. Отец — механизатор, был назван в числе лучших на вспашке зяби, а мать всегда приходит на помощь родному совхозу в горячую пору. Вот и нынче она на зернотоку в числе первых.



НА СНИМКЕ: комбайнер Р. Танаев.  
Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

## Не без препятствий

СЕГОДНЯ в колхозе «Красный доброволец» нет того оживления, которое можно было наблюдать недели две тому назад, когда с поля на ток спешили автомашины с новым урожаем.

Всего с поля на ток поступило более 78 тысяч центнеров хлеба при урожайности 20,5 центнера зерна с каждого гектара. В заимка государства отправлено около 26 тысяч центнеров хлеба. На колхозном току все зерно сразу же обрабатывалось и свозилось под крышу: на семена, фураж. Все трудились с одним желанием — полностью убрать выращенный урожай. Потряслись и резко ухудшившаяся погода. В такой обстановке очень помогла оперативность механизаторов М. Сынбулатова, В. Абросова, водителей Р. Искужина, В. Мартынова и Ф. Абдуллина на засыпке семян.

— Большое дело сделали наши труженики, — говорит секретарь партбюро колхоза Б. Алибаев, — сумели вырастить и снять весь урожай. Немалая в этом заслуга наших агитаторов. Кто, как не они, поднимали словом, веселой песней дух наших хлеборобов. Нельзя тут не отметить директора сельского Дома культуры Л. Беляеву, агитатора А. Сынбулатова и агитбригаду «Уныши» под руководством депутата Ш. Идрисовой и директора Абубакировского Дома культуры

С. Сынбулатовой.

Слов нет, потрудились колхозники на славу. С раннего утра до поздней ночи не смолкал гул комбайнов, не подводили и на току — оперативно принимали зерно. Стремление у каждого было одно — скорее убрать хлеб. И как-то неловко было в такой обстановке выслушивать обиды комбайнеров, рабочих тока на районное потребительское общество.

— Они правы, — включается в разговор председатель Федоровского исполнительного комитета сельского Совета Н. Чурилкин, — той поддержки, которую мы ожидали от коллектива района и районного

дома быта, не получили. Нет, автолавка приезжала по графику, но с чем? Раз привезли газированную воду и дыни, затем привезли... тетради и ручки. На этот раз, видимо, им, конечно, стало, не поехали с таким товаром на ток, постояли у магазина и через полчаса, не дождавшись покупателей, уехали. А о других видах обслуживания и говорить не приходится.

Такую «заботу» со стороны райпо мы постарались несколько складывать своими силами, организовали небольшие пакеты-подарки для участников жатвы. Но что мы еще можем? Вот и получается: одни болели за судьбу урожая, а другие за этим только наблюдали.

В. АБДРАХМАНОВ.

## Ход уборки урожая, вспашки зяби

на 19 сентября

Первая графа — хозяйства, вторая — обмолочено зерновых, третья — вспахано зяби (в процентах к плану), четвертая — урожайность в центнерах с гектара.

имени Фрунзе	100	52	13
«Новый путь»	100	64	12,2
«Красный доброволец»	100	50	20,5
имени Калинина	100	54	15,3
«Красное знамя»	78	36	24,5
имени Ленина	94	41	21,4
«Сакмар»	100	96	14,3
имени Салавата	100	69	12,1
«Акъярский»	94	32	16,4
«Таналыкский»	100	73	13
«Хайбуллинский»	100	89	12,5
«Маканский»	100	62	14,8
«Матраевский»	100	62	18,5
«Степной»	100	64	16,7
По району:	97,6	58	16

По данным районного информационно-вычислительного центра в колхозах и совхозах района зерновые и зернобобовые культуры убраны на 95182 гектара, намолочено 148339 тонн зерна. В колхозах «Красное знамя», имени Ленина, совхозе «Акъярский» по данным на 18 сентября хлеб в валках лежит соответственно на 883, 330 и 1095 гектарах.

При плане 108510 вспашка зяби проведена на 83041 гектаре. За три дня прирост к плану составил лишь 5 процентов. Низкие темпы работ в колхозах «Красное знамя», имени Ленина, «Красный доброволец», совхозе «Акъярский».

## Последние скирды

соломы кладут на края полей механизаторы совхоза «Хайбуллинский». Всего грубых кормов этого типа здесь заготовлено 4820 тонн, из них 600 тонн подвезено на кормовые дворы. Высокой производительности труда на скирдование добиваются К. Халфетдинов, Я. Гизатуллин, на подвозке — А. Ганчурин и Р. Якупов из Худайбердинского отделения.

На освободившихся от соломы полях работают пахотные агрегаты.

Ю. АСЛАЕВ,

диспетчер совхоза.

## ДОСКА ПОЧЕТА

Решением бюро райкома КПСС, исполнкома районного Совета народных депутатов, президиума райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса и бюро райкома ВЛКСМ по итогам социалистического соревнования трудовых коллективов района за увеличение производства и заготовку продуктов животноводства, повышение продуктивности и рост поголовья скота за восемь месяцев 1988 года на Доску почета районной газеты «Знамя труда» занесены:

коллектив Байгускаровской молочной фермы колхоза имени Калинина, продавший в августе всю продукцию первым сортом;

коллектив Подольской молочной фермы совхоза «Таналыкский», надавивший от каждой коровы по 2261 килограмму молока и продавший государству 94 процента продукции первым сортом;

коллектив Маканской свиноводческой фермы совхоза «Маканский», получивший на откорме свиней по 356 граммов среднесуточного привеса и выполнивший план по его получению на 112 процентов;

коллектив откормицоцадки совхоза «Маканский», получивший на откорме крупного рогатого скота по 685 граммов среднесуточного привеса;

коллектив подрядного звена Х. Байгускаровой из совхоза «Таналыкский», надавивший 4356 центнеров молока или по 2877 килограммов от каждой коровы;

коллектив семейного звена Бухарбаевых из колхоза имени Фрунзе, получивший на откорме крупного рогатого скота по 973 грамма среднесуточного и 206 центнеров валового привеса;

Ф. Ярмухаметова — доярка совхоза «Хайбуллинский», надавившая 685 центнеров молока или по 3110 килограммов от каждой из 28 коров;

Х. Байгускарова — доярка совхоза «Таналыкский», надавившая 649 центнеров молока или по 3061 килограмму от каждой из 21 коровы;

С. Ярмухаметова — доярка совхоза «Таналыкский», надавившая 640 центнеров молока или по 3040 килограммов от каждой из 21 коровы;

Ф. Галимова — доярка совхоза «Таналыкский», надавившая 650 центнеров молока или по 2957 килограммов от каждой из 22 коров;

Р. Зарипова — доярка совхоза «Таналыкский», надавившая 611 центнеров молока или по 2896 килограммов от каждой из 21 коровы;

Г. Ахапкина — телятница совхоза «Акъярский», получившая на выращивание телят профилакторного периода по 1207 граммов среднесуточного и 42 центнера валового привеса;

Ю. Калимуллина — телятница совхоза «Таналыкский», получившая на выращивание телят по 1031 грамму среднесуточного и 114 центнеров валового привеса;

Н. Дробот — скотник совхоза «Таналыкский», получивший на откорме крупного рогатого скота по 826 граммов среднесуточного и 685 центнеров валового привеса;

С. Каипова, Р. Мамбетова — свинарки совхоза «Маканский», получившие на откорме свиней по 432 грамма среднесуточного привеса.

## ПОДНИМАЮТ ЗЯБЬ

В соревновании по вспашке осенней зяби в совхозе «Таналыкский» впереди идут механизаторы Центрального отделения. Здесь обработано 2792 гектара полей при плане 3500. Ежедневно эта работа проводится на 100—120 гектарах, поэтому в отделении в ближайшие дни кампания завершится.

Н. Дробот — скотник совхоза «Таналыкский», получивший на откорме крупного рогатого скота по 826 граммов среднесуточного и 685 центнеров валового привеса;

С. Каипова, Р. Мамбетова — свинарки совхоза «Маканский», получившие на откорме свиней по 432 грамма среднесуточного привеса.

Н. ФАИЗУЛЛИНА, диспетчер совхоза.

ханизаторы отделения Минигали Мурадимов, вспахивающий на тракторе Т-4 по 10—13 гектаров в день, Нуржан Шаймухаметов, Зия Галимов и Хайдар Юзеев на тракторах К-700 — по 16—20 гектаров.

По совхозу зябь поднята на 8940 гектарах при плане 15300.

Н. ФАИЗУЛЛИНА, диспетчер совхоза.

На 19 сентября

Перебои с соляркой

Механизаторы колхоза «Новый путь» прилагают максимум усилий на вспашке зяби. Всего на полях задействовано 13 пахотных агрегатов. Зябь поднята на площади 3215 гектаров при плане 5029.

За сутки эту работу землемельцы проделывают на 190—200 гектарах в среднем.

Особо отличается механизатор Новозиртанской бригады Ф. Билалов. На К-701 он вспахал зябь на 344 гектарах. Другой механизатор этой бригады М. Кусяков на ДТ-75 уступает

ст не намного. Его результат — 327 гектаров зяблевой вспашки.

Пример добросовестного отношения к труду показывают также механизаторы Ильчевской бригады Я. Крымгужин и Ф. Рахматуллин.

Однако в колхозе считают, что темпы пахоты могли быть значительно выше. Сдерживают перебои в обеспечении соляркой. Единственный «живой» бензовоз способен привезти за раз лишь 1900 килограммов дизтоплива, а один К-700 только за сутки расходует больше полтонны.

Р. ИМАНГУЛОВ.

**Отчеты и  
выборы**

## К чему ведет беспринципность?

**СЕКРЕТАРЬ** партбюро Новозирянской бригады колхоза «Новый путь» В. Б. Мусин, выступая с докладом на отчетно-выборном собрании, отметил: «Мы должны вести прямой, откровенный и честный разговор о том, как каждый коммунист выполняет порученное дело, какой вклад он вносит в перестройку, у всех ли слова об участии в перестройке подкрепляются делами?»

Перед коммунистами секретарь изложил отчет о работе партбюро с июня 1986 года по настоящее время.

Эта партийная организация объединяет в своих рядах коммунистов разных национальностей. Как в единой семье, дружно трудятся бок о бок русские и башкиры, украинцы и татары, удмурты и казахи. Сфера их деятельности — разные участки колхозного производства. В то же время отмечается, что партийная прослойка среди механизаторов, животноводов, т. е. основных производителей, низка. И не сказать, что партийная организация не занималась ростом рядов, однако средний возраст коммунистов остается еще высоким — 43 года.

Анализируя производственную деятельность коммунистов, докладчик отметил, что в прошлом году по сравнению с предыдущим в колхозе недобрали более 18 тысяч центнеров зерна и в основном по причине халатности бывшего главного агронома колхоза М. Х. Юнусова и подводов бригады. Мяса также было произведено и продано государству меньше, увеличился падеж скота. Молока и шерсти заготовили в большем объеме.

Среди доляк Б. Н. Армагнина и Р. М. Валеева, составляющие партийное ядро, за прош-

ший год успешно выполнили задание по валовому надобию молока от каждой коровы. Вместе с тем удивляет тот факт, что две доляки в одинаковых условиях добиваются разных результатов. Так, с начала текущего года от каждой коровы Р. М. Валеева находит по 2265 килограммов, а Б. Н. Армагнина — 1995. Разница в надое молока могла быть дополнить валовую продукцию еще на 46 центнеров.

На уборочных работах среди комбайнеров бригады в 1987 году наилучших результатов добился член партии М. Х. Кутуев, а в уборочной страде текущего года на обмолоте зерна среди комбайнеров нет ни одного коммуниста.

Колхоз в этом году получил самый низкий урожай зерновых в районе, что показывает результат труда главного агронома коммуниста Г. Ю. Крымгужина, работающего на этой должности первый год. Но в колхозе, с людьми работает он не первый год, и организация труда, технологические процессы желают лучшего. Еще не нашел поддержки арендный подряд кроме кормозаготовки. И в этих звеньях руководители А. Абдуллин и Ф. Бидлов не могут служить примером в личном поведении — нарушают трудовую дисциплину на почве пьянки. Не отличается в лучшую сторону и член партбюро звеньевой Н. М. Рахметов.

Характеризуя работу членов партбюро, В. Б. Мусин отметил, что инженерная служба, возглавляемая Ф. А. Ильинским, получила немало нареканий. Не на уровне поставлена учеба механизаторов как по агротехнике, так и по эксплуатации машинно-тракторного парка, вследствие чего техника выходит из

строя раньше срока. Как член партбюро главный экономист колхоза З. Ф. Крымгужин был ответственным за экономический всеобщий, однако слабо работает на налаживании учета и отчетности, в результате чего в хозяйстве еще не изжиты факты прописки.

Почти все выступающие на собрании говорили о состоянии партийной и трудовой дисциплины. Тревожатся коммунисты не без основания. Даже в выполнении уставных обязанностей допускаются нарушения. Так, член партии Р. Р. Арапбаева не уплачивала взносы с части зарплаты, получаемой за секретарство в комсомольской организации. А коммунистов, недоплачивающих членские партизаны, ревизия выявила немало.

Причиной слабого состояния партийной дисциплины участники собрания считают то, что нарушения своевременно не пресекаются, поступкам коммунистов не дается должная принципиальная оценка, процветает круговая порука, допускаются либерализм и мягкотелость.

Председатель исполнительного комитета Новозирянского сельсовета А. Р. Кусяков отметил о бездействии общественных формирований, безответственном отношении к выполнению поручений депутатами, среди которых есть и коммунисты.

Ветеран труда А. В. Рудниченко подчеркнул, что в Совете и парторганизации заглушила гласность. Если дается поручение депутатам и коммунистам, оно не получает огласку, не говоря уже о нарушениях, не обсуждаются отчеты ответственных лиц на сходах граждан и собраниях парторганизации.

**Ф. ТАНГАТАРОВ.**

«Наш Михаил — человек надежный» — скажет любой в д. Яковлевка о Викторе Михайловиче Щипакине. Этим сказано все: и уважение односельчан, и их признание.

Несмотря на свой пенсионный возраст Виктор Михайлович по сей день на посту. Очень уж нужная у него на селе профессия — пилорамщик. Обеспечивает людей стройматериалами, распиливает доски для ремонта производственных объектов, штакетник, брусья, прожилыни.

— Напомню Михаилу, что уже 63 исполнилось в сентябре, а он и сегодня продолжает справляться один с работой на двоих. Побольше бы таких, как он, — говорит о нем управляющий отделением Р. И. Гумеров.

Раньше, до начала 80-х годов, В. М. Щипакин работал на тракторе. И там был на лучшем счету. Но ухудшилось зрение, и врачи посоветовали ему сменить профессию. Перешел на пилораму, и у него в трудовой книжке появилась лишь вторая запись.

Добрый след остается на земле после Виктора Михайловича. Вырастили и воспитали троих детей. Все закрепились в родных краях; сын Алексей

сандр водит совхозный автобус, дочь Ольга, теперь уже Рубцова, — киномеханик в родной деревне, вторая — Валентина Гавриш — работает парикмахером в поселке Бурый и, кстати, с выездом обслуживает своих односельчан.

— Буду работать, пока есть силы. Но чувствую, что теперь одному спрятаться трудновато. Да и пора подумывать о том, кому доверить свой пост.

Не мешало бы иметь в учениках толкового поваря. Пока я тут, он бы научился. И тогда спокойно можно идти в отдых, — говорит Виктор Михайлович.

Не только о себе печется человек, но и о будущем, о благополучии своих земляков. Уж такой у него характер.

**НА СНИМКЕ:** В. М. Щипакин.

**Фото Р. БАЙМУРЗИНА.**

## Заметки с пленума райкома ВЛКСМ

Учиться демократии... Пожалуй, именно эти программные слова партии, уже ставшие привычными, явились определяющим стержнем в работе V пленума райкома комсомола, прошедшего на прошлой неделе.

Повестка дня пленума располагала к открытоенному, доверительному разговору. Она не была посвящена, как часто бывало, каким-то глобальным проблемам — настолько важным, насколько и неинтересным, отвлеченным от конкретной жизни комсомольцев. Заслушивался отчетный доклад секретаря комсомольской организации совхоза «Акъярский» Зуфара Нарбутина. Секретаря, по общему мнению, хорошего, но и не без недостатков. Чувствуя этот свой «имидж» Зуфар, однако, не пошел по пути наименьшего сопротивления, не стал убаюкивать участников пленума добрыми цифрами и перечислением активных комсомольцев. Но не было и показного самобичевания, которое является должной принципиальной оценкой, процветает круговая порука, допускаются либерализм и мягкотелость.

Чувствовалась живая боль человека, которому стыдно, что решение комсомольского собрания совхоза дважды давности выполнено только недавно, стыдно, что рядовые комсомольцы покрывают своего секретаря кабинетной работой. И здесь он, как бы оправдываясь, сетует — ведь приходится часто сидеть в четырех стенах, а не быть рядом с людьми потому, что не расшатана еще огромная власть бюрократизма и бумаготворчества, которая еще довлеет над комсомолом. Он приводит конкретный пример: звонит инструктор райкома с требованием представить данные, которые требуют многочасового сидения за столом за колонками цифр и фамилий. На вопрос, зачем они нужны, инструктор отвечает: «Не знаю. С нас требуют и мы требуем».

В ходе дискуссии, развернувшейся после отчета, комсомольцы не раз касались этой темы. Кто-то из выступавших вспомнил слова М. С. Горбачева о том, что комсомол на сегодняшний день — это улица с двусторонним движением: комсомольский руководитель идет по одной стороне улицы, а молодежь — по другой, причем идут они в противоположных направлениях.

Еще и еще раз акцентировалось — нужна живая работа с людьми. Ольга Симонова, учительница Татыр-Узянской школы, упрекала Зуфара Нарбутина — редко его видят школьники-комсомольцы. Может быть, и этот факт является источником того, что молодежь не остается на селе. Ведь доходит до смешного, возмущается Симонова, — девушки на практических занятиях по трудовому обучению идут на ферму, а на теоретических занятиях вместе с юношами изучают трактор, поскольку совхоз не выделил специалиста по машинному доению. Какой здесь может быть результат, с позволения сказать, «профессиональ-

но-агитационной работы?»

Фатих Кунсуваков, секретарь комсомольской организации колхоза «Красный доброполец», считает задачу закрепления молодежи на селе одним из главных направлений в своей деятельности. В колхозе вступающим на трудовой путь предоставляются льготы, регулярными ставят встречи школьной молодежи с передовыми механизаторами, животноводами, доляками. Потому и остается молодежь в родном колхозе.

Участники пленума слушали рассказ секретаря обкома ВЛКСМ Х. Х. Ишмуратова о профессионально-агитационной работе в одном из районов Башкирии с таким чувством, что это происходит не рядом, а где-то за тридевять земель.

Действительно, тысяча рублей подъемных, выплачиваемых новичку, пошли специальной формой одежды, строительство общежитий для выпускных классов, которые после школы изъявляют желание ехать в село — все это от нас пока далеко.

Является ли комсомол политической силой способной самостоятельно решать задачи, которые перед ним возникают?

Когда же, наконец, секретарь комсомольской организации станет для комсомольцев таким же авторитетом, как руководители хозяйств, и сможет наравне с ними решать вопросы, касающиеся молодежи? Эти проблемы, поднятые на XX съезде комсомола, обсуждались на пленуме с наибольшим интересом и пристрастием. Неподдельная обида сквозила в словах Зуфара Нарбутина о том, что руководство совхоза считает его «мальчиком на побегушках», который годится лишь на то, чтобы подать то, или принести это.

Касим Такаев, животновод из Переяловской бригады колхоза имени Калинина, нарисовал не менее грустную картину: молодежь в отделении работает на технике, которую пора списывать, молодые доляки наспех доят коров, чтобы бежать домой — за детьми присмотреть некому, детского сада нет. «Откуда взяться — риторически воскликнул Касим — молодому задору, энергии и энтузиазму? Ничего не возникает из ничего».

Где, как не на арендном подряде молодой человек может испытать себя, принося обоюдную выгоду — и государству и себе. Однако, по словам Сергея Буднева, не все руководители идут на то, чтобы предоставить право на аренду комсомольцам. Где же взять энтузиазму, когда его обносят рогатами бюрократизма и местничества?

Евгений Ащепков, секретарь комсомольской организации Самарского отделения совхоза «Акъярский», привел прямой пример из отношений между комсомолом и руководителями хозяйств. «Комсомольский прожектор» выпустил карикатуру на одного из них по несопримому факту бесхэзяйственности, им проявленную. И что же?

Товарищ с большим самолюбиемничтожающим сумнящийся срывается выпуск комсомольского органа со стены. Остается лишь сожалеть о плаврах цензора, на по-принципе которого данный руководитель развел бурную деятельность.

Х. Х. Ишмуратов в связи с этим случаем рассказал о том, как в Давлекановском районе директор совхоза предложил за критику комсомольского вожака, но потерпел фiasco, поскольку все комсомольцы сплотились вокруг него. Он призвал быть настойчивее с застойным руководством, выразился образно: «Если тебя не пускают в окно», на что один из секретарей заметил, что такой случай с ним произошел в буквальном смысле. А, может быть, и не было необходимости лезть в окно, если бы этот комсомольский вожак знал о постановлении, в котором говорится, что ни одно решение, касающееся комсомольца — будь то его выдвижение, поощрение или наоборот, наказание — не может быть принято без утверждения комитета комсомола. Об этом постановлении участники пленума услышали впервые.

Новостью для комсомольцев было также и то, что первый секретарь райкома ВЛКСМ Т. Алтынбаев предложил им обсудить бюджет райкома ВЛКСМ, вернее, спланировать его так, чтобы он не был убыточным, и не существовал за счет дотаций. Каким способом было предложено пополнить финансы комсомола? Во-первых, по мнению тов. Алтынбаева, это можно сделать путем сокращения аппарата райкома (это предложение вызвало одобрение присутствующих), фондов премирования и канцелярских расходов. (Попутно заметим: аппарат ЦК ВЛКСМ сокращается сейчас на 50 процентов, обкома ВЛКСМ — на 30). Однако комсомольцы явно не одобрили предложение сократить на должностях секретарей комсомольских организаций четырех расположенных рядом колхозов и создать для них должность одного зонального инструктора. При обсуждении бюджета выяснилось и то, насколько еще комсомольцы недобросовестно сдают взносы. Сумма задолженности составляет чуть ли не шестую часть бюджета райкома ВЛКСМ. Значительные средства должны привести молодежное кафе, недавно открытые в райцентре.

Конечно, не все гладко было в работе комсомольского пленума — оно и должно было быть так: движение вперед нет там, где углы стараются сглаживать, а споры — утихомирить.

В спорах рождается истина. А истина в том, что комсомол не может, не должен жить лишь провозглашением громких лозунгов. Чем громче лозунги и чем меньше из них реальных дел — тем больше равнодушия и неверия.

В зале прошедшего пленума было мало равнодушных.

**Н. АШИРОВ.**

## ◆ Правофланговые



Анатолий Олейник (на снимке), хотя и по профессии механизатор, в период уборочной страды трудился на зернотоку Центрального отделения совхоза «Маканский». На своем колесном тракторе с погрузочным устройством он обеспечивал бесперебойную подачу зерна с буртов на очистители, компенсируя недостаток наземных погрузочных средств.

Работа на этом участке жатвы не менее важна, чем за штурвалом

комбайна, особенно в дождливые дни, когда назревает опасность порчи зерна, и при нехватке погрузчиков.

Есть немалая заслуга Анатолия Олейника и в том, что совхоз своеевременно засыпал в склады неплохой семенной материал, зернофураж и продовольственное зерно. Руководство зернотоки отзывает о нем как о знающем свое дело, добросовестном механизаторе.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

## Заготовка животноводческой продукции

на 16 сентября

Первая графа — хозяйства, вторая — продано государству мяса, третья — молока (в процентах к 9-месячному плану), четвертая — шерсти (в процентах к годовому плану).

### КОЛХОЗЫ:

имени Фрунзе	141	104	80
«Новый путь»	91	98	82
«Кр. доброволец»	96	103	97
имени Калинина	105	107	—
«Красное знамя»	81	104	95
имени Ленина	135	104	150
«Сакмар»	86	109	—
имени Салавата	99	107	—
<b>СОВХОЗЫ:</b>			
«Акъярский»	94	92	88
«Таналыкский»	114	108	84
«Хайбуллинский»	87	89	78
«Маканский»	120	98	88
«Матраевский»	99	102	86
«Степной»	122	117	—
По району:	103	102	89

По данным районного информационно-вычислительного центра РАПО колхозы и совхозы района продают государству 35477 центнеров мяса при плане девяти месяцев 34300, 196229 — молока при намеченном 193000, 1579,6 центнера шерсти в чистом волокне вместо предусмотренных 1780. От населения по договорам закуплено 518 центнеров скота, 11142 — молока, 143,6 центнера шерсти.

Продажа мяса государству по срав-

нению с соответствующим периодом прошлого года увеличилась на 39 процентов. Колхозы и совхозы кроме колхоза «Красное знамя» ведут сдачу с некоторым опережением прошлогоднего уровня.

По поставкам молока все хозяйства, кроме колхоза «Новый путь», совхозов «Акъярский», «Хайбуллинский», «Маканский», досрочно выполнили девятимесячный план. Некоторые близки и к годовым рубежам. А в целом этой продукции реализовано на 11324 центнера больше, чем за соответствующий период прошлого года. В то же время в колхозе «Новый путь» допустили снижение на 94 центнера.

По-прежнему годовой план продажи шерсти остается невыполненным. Ее продано на 35,3 центнера меньше, чем на этот же день прошлого года.

В этом деле большие надежды возлагаются на закуп излишков животных от населения. Но, к сожалению, не во всех сельских Советах организованы должным образом прием у населения шерсти, торговля встречными товарами, не принимаются меры по повышению заинтересованности заготовителей и сдатчиков. Плохо выполняется годовой план по шерсти в Новозирганском, Антиганском, Татыр-Узякском сельских Советах, хотя и в целом закуплено 143,6 центнера шерсти при годовом плане 120.

овдематки просто не в состоянии. Поэтому ягнят к ним подпускают лишь раз в сутки. А в остальное время, когда малыши нежатся на полотнях, им предлагают усиленное питание согласно научно обоснованным нормам — грубые, сочные и концентрированные корма, микродобавки.

С. РЫБАКОВ,  
корр. ТАСС  
Усть-Каменогорск

Заканчивается пастьбащий сезон. Скоро животноводам предстоит перевести общественный скот на стойловое содержание, работать в сложных зимних условиях, при этом стремиться к увеличению продуктивности скота.

Задача непростая. Для ее осуществления требуется многое. Прежде всего — достаточный запас фуражи, благоустроенные помещения, механизация трудоемких процессов, организация быта, отдыха и нормальных условий труда животноводов.

Недавняя проверка показала, что не везде эти требования выполняются, а подготовка животноводческих помещений к зимовке желает много лучшего.

В многих хозяйствах все еще не очищены от навоза помещения, карды и территории ферм. Очень медленно идут ремонтные работы в производственных корпусах. Так, требуется частичный ремонт полов на свиноферме колхоза имени Калинина, полная замена их в профилактории Сальевской фермы совхоза «Таналыкский».

Следует отметить, что ремонтные работы повсеместно начаты с опозданием, без должного запаса стройматериалов.

Ремонтные бригады по этой причине не могут своевременно и полностью выполнить необходимый объем работ.

Острую нехватку шифера, цемента, пиломатериалов, гвоздей ощущают строители в совхозах «Хайбуллинский», «Таналыкский», колхозе «Новый путь».

До сих пор в отдельных животноводческих помещениях можно ви-

деть обвалившуюся штукатурку. В спешке забывают о дезинфекции помещений, оборудование элементарных дезоматов. О них наличия ветеринарные врачи должны побеспокоиться в первую очередь.

В зимнее время ритмичную работу ферм нарушает энергоснабжение. Плохое освещение, сбои в подаче тока заставляют в авральном порядке

всюду это понимают. В колхозе имени Калинина, где, признаюсь, фуражные закрома не ломятся от налишков, в Переяловской бригаде нет кормоцеха. Корма здесь скапливаются животным в сухом виде. Говоря о приготовлении кормов и их скормливании в некоторых хозяйствах приходится отмечать отсутствие добавок микро- и макро-

элементов или же простого приготовления кормосмесей. В этих случаях кормоцехи просто незаменимы для повышения усвоемости кормов, питательной ценности рациона. Однако все еще не завершена установка нового КОРК-15 в Янтышевской бригаде колхоза «Красное знамя», требуется ремонт такого же кормосмесителя в совхозе «Маканский».

Зима не за горами, следовательно, и массовый отел коров, затем случка животных, проведение искусственного осеменения. Специалисты животноводства обязаны заранее подумать о том, как в этот ответственный период работать без сбоя. Но забыли, видимо, об этом в совхозе «Степной», где пункт искусственного осеменения не готов к работе в зимних условиях.

Производство мяса, молока, шерсти зависит не только от труда животноводов, но и от надежного снабжения ферм водой, топливом, кормовыми добавками, от своевременного и качественного ремонта оборудования.

Ферма сейчас становится самым горячим участком на селе. Надо позаботиться об укреплении и активизации здесь цеховых парторганизаций и партгрупп, укомплектованием всех производственных подразделений квалифицированными кадрами, шире использовать дни животноводов как форму их реального участия в управлении производством.

Г. КИЛЬДИБАЕВ,  
инструктор отдела сельского хозяйства района партии.

## На тему дня

### Водку за... картофель

ми, не пользующимися спросом.

А вот такой «новинки», наверное, никто не ожидал, когда за поллитра водки с вас потребовали бы... 20 килограммов картофеля!

Интересно узнать, что дал право правлению района извращать установленные правила советской торговли?

Ведь если бы эта изобретательность была направлена на непрерывное обеспечение населения товарами первой необходимости: сахарам, кондитерскими изделиями, зубной пастой и другим...

Попытки приобретать, например, автошины по записям в магазине «Техника» бесполезны. Район почти все поступающие автошины для легковых автомобилей реализует исходя из своей личной выгоды, устанавливая норму сдачи шерсти, которая определялась раньше в 20, затем возросла до 30 килограммов за 1 штуку. Подобный метод наталкивает покупателей также на махинации — шерсть, которую сдают односельчане, знакомые, не имеющие личных автомобилей, они вынуждены просить оформлять у заготовителей на свое имя.

Не лучше ли руководству района организовать настоящую работу по сбору от населения излишков продукции, посещая каждый населенный пункт, дом и, конечно, определять их норму в соответствии с правилами советской торговли, чем ущемлять права покупателей?

М. МУХАМЕТОВ,  
общественный корреспондент.

Г. Г. Акнускарова — домохозяйка, село Подольск.

В. И. Алексеева — заведующая складом Яковлевского отделения совхоза «Акъярский»;

Н. И. Алексеев — бригадир Яковлевского отделения совхоза «Акъярский»;

Н. С. Мозолькин — скотник Яковлевского отделения совхоза «Акъярский»;

К. Д. Султанов — житель деревни Яковлевка, инвалид труда.

Комиссия по борьбе с пьянством при исполнкоме райсовета.

### Позор пьяницам!

За предыдущую неделю побывали в медвыкредитовом зале.

А. Ю. Байгускаров — чабан колхоза имени Фрунзе;

А. В. Григорьев — слесарь жилищно-коммунального отдела Бурибаевского рудоуправления.

Наказаны за появление в общественных местах в нетрезвом состоянии:

Х. А. Абдульменов — житель села Акъяр, временно не работает;

Р. Г. Аллабердин — помощник бригадира кол-

хоза имени Фрунзе;

Ш. А. Давлетбаев — колхозник колхоза имени Фрунзе;

Н. С. Каримов — механизатор совхоза «Матраевский»;

Ф. Ш. Кидрасов — рабочий ПМК-292;

Б. З. Махмутов — скотник совхоза «Матраевский»;

И. М. Нураев — инструктор-методист школы ДОСААФ;

В. П. Юртаев — рабочий ОРСа Бурибаевского рудоуправления;

Наказаны за брагование:

